



热心车长、爱心妈妈……

“扬州好人”铸就文明城市之魂

近日,一段看起来有些模糊的小视频,在扬州人的朋友圈热传。视频中,一名中年男子小心翼翼地将一位老人背下车,平稳地放在轮椅上,轮椅旁是疑似老人家人的两位女子。现代快报记者从扬州公交部门了解到,背老人的中年男子是该公司19路车司机,他对这样的“小事”并未声张。事后老人的家人反映情况,这件“小事”才被大家知道。

当日上午,骄阳似火。扬州公交19路车长孙荣涛像往常一样驾驶公交车。行驶至市区凯莱花园站台时,看见两男两女围着一位坐轮椅的老人正在候车,孙荣涛便将车辆稳稳地停在了老人的面前。老人上车比较困难,后在一名环卫工人和热心乘客的帮助下,几个人将轮椅抬上了公交车。

行驶途中孙荣涛在发现,陪伴老人的两名男子先后下了车,他心里当即连问了几个问题:“两个女的带着一个行动不便的老人,她们要去哪里?到站后,有人接他们下车吗?如果没有,我该怎么去帮他们?”公交车快要开到苏北医院站

时,三人起身准备下车。车到站后,孙荣涛快速起身离开驾驶室,跟车里的乘客们打招呼,让他们稍等一会,随后走到后门处帮助老人下车。他弯下腰,将老人背在身上,稳稳地将老人背下了车厢,平稳地放在轮椅上后,回到工作岗位。

崇文尚德的扬州从不乏好人,更不乏善举。近年来,扬州涌现出一群见义勇为、爱岗敬业、孝老爱亲、乐于助人的“草根英雄”,他们拥有一个共同的名字——“扬州好人”。平凡中见伟大,寻常中显高尚,“扬州好人”用道德的火炬照亮了人们的心灵。

今年55岁的厉正香是高邮市卸甲镇金家村人。该村贫困家庭学生张哲,5岁时母亲因病去世,父亲患有精神分裂症,只靠年迈的爷爷支撑家庭,生活困顿。2007年,厉正香得知情况后,与张哲结对,成为她的“爱心妈妈”。此后12年,厉正香靠收废旧品攒钱,每年捐助张哲5000多元。去年,张哲在厉正香和社会好心人的关心资助下,顺利考入徐州医科大学。

近日,由中央宣传部、中央文明办组织开展的“我推荐我评议身边好人”活动9月份“中国好人榜”推荐名单已由中国文明网正式对外发布,“拾荒妈妈”厉正香正式入围。

现代快报记者从扬州市文明办获悉,今年扬州已有三人入选“中国好人榜”,他们分别是:十多年如一日为社区居民提供“2元理发”服务,积极参与慈善捐款,帮助周围困难人员的92岁老人倪克龙;将计划购买婚车的15万元全部捐出,助力湖北抗疫的“90后”纪检监察干部张宝宝;在抗击疫情关键时期,先后组织500多人次投身抗疫志愿服务,时长达4000小时,捐赠资金2万余元,帮助80多户困难残疾人家庭的扬州市君心志愿者协会会长叶丽君。截至目前,扬州共有61人入选“中国好人榜”。

“扬州好人”是扬州一张响亮的城市名片,一群好人、满城新风,“扬州好人现象”受到中央文明办充分肯定。”扬州市文明办相关负责人说。

顾满

“零酒驾”进入泰兴村规民约

9月11日下午,泰州泰兴市济川街道郭庄村开展了警民共建“零酒驾”的签约仪式,围绕“零酒驾”创建工作交通安全宣传,并开展了相应活动。

根据泰州市《全市“零酒驾”创建活动工作方案》的要求,泰兴交警城北中队在郭庄村开展零酒驾村的创建工作,旨在提高交通参与人严格遵守交通法规,树立喝酒不

开车,开车不喝酒的交通安全思想意识。

据悉,创建启动后,郭庄村专门设立“零酒驾”监督小组,并将“零酒驾”纳入郭庄村的村规民约。

活动现场,村民代表们一起签订了“零酒驾”承诺书,并将与交警一起上路执勤查酒驾。

陈生田 印雅文 毛晓华

温州文化旅游推介团邀扬州市民去观光

9月11日下午,温州市雁荡山风景旅游管理委员会以及乐清市、鹿城区、洞头区文化和广电旅游体育局、温州市重点文旅企业等代表走进扬州,成功举办2020温州·雁荡山·乐清·鹿城·洞头文化旅游(扬州)推介会。此次推介会以“温州山海城 融动长三角”为主题,是落实常态化疫情防控下开拓长三角旅游客源市场,迈出寻求与扬州

文旅交流合作的重要一步。

推介会上,温州文旅企业与扬州文旅企业代表签署了合作协议。会后,来自扬州与温州两地的文旅企业代表就文旅产品策划、客源互送、宣传互动等方面进行了深入的交流与座谈。值得一提的是,本次温州文旅走进扬州,带来的不仅是丰富的文化旅游大餐,更有优惠政策的好消息。

顾满

苏北人民医院举办首届医学科技创新大赛

近日,苏北人民医院“首届医学科技创新大赛决赛暨成果推介会”在门诊6楼多功能厅举行。本次活动以大赛形式推进专利转化工作,进一步提升了医院的创新氛围,激发了百年苏北焕发出更加蓬勃的创新活力。

据苏北人民医院东余声院长介绍,该院始终坚持“科技兴院”发展战略,不断营造创新氛围,创

新性科技成果呈现明显增长态势。近三年医院获得发明、实用及外观等各种类型专利授权300余项。

此次大赛共收到参赛专利项目81项,分布在临床科室、护理等多个一线部门,最终决出一、二、三等奖及优秀奖。其中一家企业代表也当场与意向专利签署了转化合作意向书。

苏萱 顾满

3男凌晨盗窃,5名保安合力擒贼

9月11日凌晨3点30分,泰州同济家园小区保安值班室公共视频画面中出现了3个鬼鬼祟祟的人影,且每个人手上还拿着布袋。这引起了小区保安员的注意,立马把情况汇报给了保安队长刘富国,刘富国马上通知巡逻保安前往三人所在位置。

在值班室留守的保安继续盯着视频,只见三个男人在小区里转了几分钟,便开始沿路边停放的车辆拉车门盗窃,见拉不开,就

从包里拿出作案工具撬开门。

刘富国赶紧让除门岗之外的所有保安马上去往盗窃者作案地点,并立刻报警。

此时窃贼已撬开车门,拿着财物准备寻找下个猎物,见保安来了立马分散开来跑。

到场的5名保安分头开始追捕窃贼,很快将三名盗贼抓获。

此时,民警接到报警后赶到现场,将三人带回派出所处理。

施蓓蓓 毛晓华

冒充妙龄女子搞“网恋”,骗了千余男子

近日,泰州公安海陵分局城北派出所接到市民韩某报警,称其通过手机交友App认识了女子王某,并与该女子在网上确定了恋爱关系。大约一个月后,该女子以需要购买定情信物为由,让其在指定网站上购买一只定价为1314元的定情戒指。

然而韩某按照要求购买后,该女子却将其拉黑,韩某怀疑被骗赶紧报案。

接到报案后,公安海陵分局迅速展开侦查锁定嫌疑人,并于

9月初前往河南省平顶山市将犯罪嫌疑人张某、崔某等11人抓获。

经查,自2019年以来,以张某为首的犯罪团伙招揽一批工作人员冒充20岁左右妙龄女子,以谈恋爱的方式引诱男子在指定的网络商城店铺“互购”定情信物,涉案金额达200余万元,受害人达1000余人。

目前,11名涉案犯罪嫌疑人均依法被采取刑事强制措施。

顾文婷 毛晓华



画说扬州

近日,国网扬州高邮市供电公司结合配电网项目改造计划,组织施工人员对高邮市汤庄镇沙埕社区12号配电台区容量400千伏安的配电变压器进行迁移,从位于陵南路西侧移到路东,为汤庄镇推进乡村振兴的乡村道路提档升级工程让道。

林华鹏 王庭中 顾满 摄

破解中国人群健康密码

“泰州脑影像队列”最新成果发布

近日,复旦大学人类表型组研究院陈兴栋团队在国际权威学术期刊《阿尔茨海默病与痴呆》上在线发表了最新研究成果《中国人群生活方式、多组学特征与临床前痴呆研究》。该论文详细介绍了团队基于表型组学方法,在复旦大学领衔建设的我国最大自然人群队列之一“泰州队列”框架下系统设计的子队列——“泰州脑影像队列”的建设及进展情况。

据悉,脑血管病与认知障碍已成为影响我国居民健康最重要的慢性病之一,特别是认知障碍尚缺乏有效的长期干预措施。以人群为基础的队列研究可为慢性病的干预和治疗措施研究提供宝贵的资源和基础支撑。

2013年始,复旦大学联合多家单位在“泰州队列”人群中选择3个农村社区约1000名全部55~65岁的健康志愿者构建“泰州脑影像队列”,进行认知衰老和早期脑动脉硬

化性疾病研究。

例如,采用多模态高解析脑核磁共振成像技术,研究团队发现“泰州脑影像队列”所覆盖的中老年农村自然人群中,近半数(49.0%)志愿者检出无症状脑小血管病。证实了老龄、高血压和糖尿病是该病的重要危险因素。

陈兴栋表示,“泰州脑影像队列”为监测自然人群脑动脉硬化与认知衰老进程、评估生活方式、多组学特征改变等与疾病进展的关联、探索血管病变在认知障碍中的机制、开展临床干预实验等提供了资源支撑与研究现场。

据了解,2007年,复旦大学与泰州医药高新区共建泰州健康科学研究院,重点针对危害我国人群的重大慢性疾病,以泰州人群为主要研究对象,进行前瞻性人群队列建设,深入研究遗传、环境等因素与重大慢性疾病的关系,并提出了预防及治疗对策。目前,“泰州队列”已形成

了约20万人的社区健康人群队列,拥有150万份的生物样本及数据信息,是目前国内最大的自然人群队列之一。“泰州队列”在建设过程中,围绕不同的常见慢性病也发展了一批具有特色的子队列。

一管血液,一条牙菌斑,一段DNA……在泰州中国医药城,超过20万人群的表型数据和150余万份的满足生命组学研究的样本,被储存在100多个日夜运转的大冰箱里——这些由泰州健康人群构成的并不起眼的点滴“过去”,正在构建生物科技和产业未来大厦的基石。

据悉,第十一届中国(泰州)国际医药博览会期间,从事人群队列健康研究13年的复旦大学泰州健康科学研究院将举行媒体开放日暨泰州队列科研成果新闻通气会。这意味着,储存并破解健康人群生命密码工作在泰州取得重要进展。

胡安平 刘昊宇 毛晓华